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2. VALTOZAT

1. tétel Algoritmusok és programozas
Irjunk egy programot a C++, Java, C#, vagy Python programozési nyelvek egyikében, mely:

a).

b).

f).

definialja a Fruit (gyiimélcs), MelonLike (dinnye-szer(i gyiimélcs), Melon (sargadinnye) és WaterMelon
(gbrogdinnye) osztalyokat a kovetkez6 UML-diagram alapjan:

i . Melon
L, Fruit MelonLike "l *Melon{ kg : Real, withSeeds : Booiean )
{-withSeeds : Boglean ko - Real +getCescription(} : String
?Nﬁ ‘..:N.M:‘ ! . - = = J__ h e w....i o
jzr;'gg;ﬁifgg?, o +MelonLike( kg : Real, withSeeds : Bociean } | watermelon
3+is‘;’¥ﬂh$ee&s[’} CBeclean +getDescription{} : String i +Watermelon( kg © Hesl, withSeeds : Boclean )
L ) ! +getDescription(} - String

e A kg érték szigorian pozitiv. A megszoritasokat a konstruktorokban ellenérizziik.

® A Fruit osztaly absztrakt, a getDescription() (leiras) absztrakt metodus.

* A Fruit osztaly isWithSeeds() fliggvénye igaz értéket térit vissza, ha a gyiimélcs sokmagos, hamis
értéket ellenkezé esetben.

e A MelonLike osztily getDescription() metodusa egy karakterlancot térit vissza a kovetkezd
struktaréval: elébb a stlyt, majd a ,dinnye-szerli” sz6ét, majd a ,jmagos” vagy ,magnélkiili”
szavakat, annak fliggvényében, hogy van-e magja vagy nincs. A Melon (sirgadinnye) és a
Watermelon (gérogdinnye) osztalyok getDescription() metodusai az alaposztaly-beli értékhez a
»sargadinnye”, illetve a ,,gérogdinnye” szavakat adjak hozza és téritik vissza.

definial egy fliggvényt, mely visszatériti egy gyiimdles beszurasi pozicidjat egy Fruit tipusu elemeket
tartalmazd, a getDescription() fliggvény értéke szerint abécé sorrendbe rendezett listiba. Hasznaljunk
binaris keresést.

definial egy fliggvenyt, mely — a b.) alpontban megirt fliggvény hasznalatival — beszir egy gyiimédlesot —
Fruit tipusu elemet — egy Fruit tipusu elemeket tartalmazo abécé sorrendbe rendezett listdba, a rendezési
kulcs itt is a getDescription() értéke.

. definial egy fliggvényt, melynek két bemend paramétere a withSeeds (magos vagy sem) logikai valtozé és

egy Fruit clemeket tartalmazo lista. A figgvény megjeleniti (kiirja) azon elemeket, melyek magosak/nem
magosak, a withSeeds paraméter értékétol fliggen.

definialja a program f6-fliggvényét, mely (1) léterhoz egy listat a kovetkezé tartalommal: egy 6 kg-os,
magnélkiili gorégdinnye (Watermelon), egy 10 kg-os, magos sargadinnye (Melon), egy 11 kg-os,
magnelkiili dinnye-szer( gylimolcs (MelonLike), illetve egy 13 kg-os, magos gorogdinnye (Watermelon).
Szurjunk be a felépitett listaba — a c.) pontban definialt fiiggvényt hasznalva — egy 12 kg-os, magnélkiili
gorogdinnyét (Watermelon), majd a d.) alpontbeli fliggvényt hasznalva irassuk ki rendre a magos majd a
magnélkiili gylimolesok listajat.

Adjuk meg a Lista adattipusra a hasznalt mtiveletek specifikaciojat.

Megjegyzés:

Adjuk meg a hasznalt programozasi nyelvet.
Ne haszniljunk rendezett konténereket és létez6 rendezési miiveleteket.
Ne hasznaljunk a specifikacion kiviili fiiggvényeket.

Hasznalhatunk adatstruktardkat tartalmazo fiiggvénykonyvtarakat (C++, Java, C#, Python).



2. tétel Adatbazisok

a.) Tervezzik meg a TIFF filmfesztival infomacioit tartalmazo reldciés adatbazis sémat, melynek tablai 3NF-

ban vannak:
e helyszinek: kod, név, cim;

¢ filmek: cim, év, miifajok listaja (ahol a miifajnak van kédja, neve, leirasa), szereplok listja (ahol a
szereplének van kodja, neve) és vetitések listaja (ahol a vetitésnek van kodja, helyszin kodja, datuma

oraja);

* eladott jegyek: vetités kod, sor szama, il6hely szama.

A funkcionalis fligg6ségeket megadva, indokoljuk, hogy a tdblak 3NF-ben vannak.

b.) Adjuk meg az a. pont adatbazisara vonatkozéan, SQL parancsot vagy relacios algebrat hasznalva:
1) azon helyszineket (név, cim), ahol vetitettek legalabb egy komédidt és legalabb egy dramat is.

ii) azon filmekre eladott jegyek szdmat, amelyekben szerepel Alain Delon és a Fétér helyszinen voltak

vetitve.

iii) azon film(ek)et (cim, év), ami(k)re a legtobb jegyet vasaroltak.

3. tétel Operacios rendszerek

3.1 Feltételezve, hogy az alabbi kodrészlet minden utasitasa hiba nélkiil hajtodik végre, valaszoljunk a kdvetkezé kérdésekre:

a) Rajzoljuk le a létrejott folyamatok hierarchiajat, a sziilé
folyamatot is beleértve.

b) Adjuk meg a program altal kiirt dsszes sort, az azokat kiird
folyamat specifikalasaval.
c) Hany karaktert olvasunk ki a pipe-bél?

d) Milyen hatassal van a folyamatok befejez6désére, ha
hianyzik a 20. sor?

e) Milyen hatassal van a folyamatok befejez6désére, ha
hianyzik a 20. és 21. sor?

a)
b)
c)
d)

Hényszor lesz kiirva az ,,OK™? Indokoljuk a vélaszt.
Mi az f valtozo értéke?
Mi a d valtozo értéke?

Mi az x valtozé értéke?

1 int main() {

2 int p[2], i=0;

3 char ¢, s[20]:

4 pipe(p) ;

5 if (fork()==0){

6 close(pll]);

7 while(read(p[0], &c, sizeof(char))){
8 LEL LB [T L2 B 34
9 printf{“$c"; ¢} ;

10 }

11 i++;

12 }

13 printf("\n"); close(pl[0]);
14 exit (0);

15 }

16 printf("Result: \n"});

I strcpy (s, "exam not passed") ;
18 close(p[0]);

19 write(p[l], s, strlen(s)*sizeof(char));
20 close(pll]);

2. wait (NULL) ;

22 return 0;

23 1|13

3.2 Az alabbi UNIX Shell script egy futtatasat tekintve, valaszoljunk a kovetkez6 kérdésekre.
1 f="find . -type f°

2 d="find . -type 4"

3

4 for x in $f; do

5 for v in $d; do

6 if [ $x = Sy ]1; then

7 echo "OK"

8 3 ol

9 done

10 | done

e)

Mi az y valtozd értéke?

Megijegyzések.

e Mindegyik tétel kotelezo; a tételeknél teljes megoldasokat kértink.
e A dolgozat minimalis atmend jegye az 6tos (5,00).

* Munkaid6: harom (3) ¢ra.




BAREM INFORMATICA

Subiect 1 (Algoritmica si Programare):
Oficiu—1p
Definirea claselor Fruit $i MelonLike— 1p din care
relatia de mostenire — 0.25
atribute — 0.25
constructor — 0.25
metode - 0.25
Definirea claselor Watermelon $i Melon— 1p din care
relatia de mostenire — 0.25
constructor — 0.25
metode — 0.5
Functia de la punctul b) — 2p din care
signatura corectd - 0.1p
algoritmul de cdutare binard - 1.8p
returnare rezultat - 0.1p
Functia de la punctul ¢) - 2p din care
signatura corectd - 0.1p
determinare pozitie de inserare - cu fct de la b) — 0.2p
inserarea elementului pe pozitia determinata anterior — 1.7p
Functia de la punctul d) — 1p din care
signatura corectd - 0.1p
parcurgere listd — 0.4p
verificare conditie — 0.1p
accesare §i tiparire element — 0.4p
Functia principala e) — 0.5p
f) Specificatiile operatiilor folosite pentru tipul de datd Listi— 1.5p

Subiect 2 (Baze de date)
1 punct oficiu
Problema a:
2 puncte pentru tabelele in 3NF
‘ 2 puncte pentru justificare:
! 1 punct definitii
| 1 punct explicatii

Problema b:
| 1.5 puncte pentru i
| 1 punct pentru ii
2.5 puncte pentru iii

Subiect 3 (Sisteme de operare):
Oficiu - 1p
3.1 — 5p din care
a) Diagrama ierarhiei - 1p
b) Linia parintelui — 0.5p
Linia fiului — 0.5p
¢) 15 caractere — 1p
d) Niciun proces nu se termind. Fiul blocat la read, parintele la wait — 1p
€) Procesele se termind, pipe-ul fiind inchis la terminarea parintelui — 1p
3.2 — 4p din care
a) Nu se afiseazd nimic — 1p
Justiticare — 1p
b) Numele si calea tuturor fisierelor normale din directorul curent si toate subdirectoarele — 0.5p
¢) Numele si calea tuturor directoarelor din directorul curent si toate subdirectoarele — 0.5p
d) Numele si calea fiecarui fisier lista din $f— 0.5p
€) Numele si calea fiecarui director din lista $d — 0.5p




